

# 从四川到银川，跨越17年的情谊

本报记者 丁丁

“您好，我来自四川，想找一下当年赴汶川抗震救灾的特警队员。”8月18日下午，来自四川省的黄先生手里紧握着一张珍贵的照片，风尘仆仆地走进银川市公安局特警支队，寻找当年一道在汶川并肩作战的特警战友。

黄先生说，2008年汶川地震后，他作为抗震救灾志愿者，曾与银川特警队员们共同奋战在救援一线，因工作之故他途经银川，忆起17年前亲如兄弟的特警战友，特意辗转到银川市公安局特警支队寻访这段难以忘怀的汶川情谊。经支队民警仔细辨认，确认照片上的特警队员仍在队里工作，分别是支队副支队长王峰、付国，民警张华影。

当参加过抗震救灾的3位值班民警闻讯匆匆赶到接待室时，黄先生一眼认出了他们：“就是这眼神！当年我们一起并肩作战的时候，他们的眼神就这么坚定！”王峰副支队长最先认出黄先生，激动万分地握着他的双手，不断重复道：“好久不见啊！17年了，终于又见到你了！”昔日的4位战友心潮起伏、感慨万千。

“当时条件特别艰苦，救援队员来



黄先生（左一）和银川特警一起回顾17年前并肩作战的场景。受访单位供图

自五湖四海，我们还一起在河滩旁搭建帐篷，在废墟中搜寻幸存者，一起运送物资，亲如一家人……”黄先生激动

地回忆道。

时隔17年，昔日的青年特警已成长为支队核心骨干，成熟稳健、作风硬

朗，而黄先生也鬓角微霜，多了一份岁月的沧桑，但那份生死与共、并肩作战的深厚情谊从未褪色。

“看到你们都好好的，我这心愿总算圆了！”黄先生略带哽咽道。“17年了，自从灾后救援工作结束，我们就失去了联系，这张照片太珍贵了，我一定要好好留存。”副支队长付国感叹道。随后，大家添加了微信，一份弥足珍贵的兄弟情、战友情，在17年后终于圆满延续。

在特警战友的陪同下，黄先生参观了支队队史馆。经过“2008年抗震救灾”展区时，一张张泛黄的照片瞬间将大家拉回那个风雨同舟的夏天。“这张照片我记得，那天天气特别差，我们几个一起搬运物资，现在都记忆犹新……”黄先生心情激动、感慨不已。

一次久别重逢，见证了跨越时空的深厚情谊，更有中华民族在灾难面前众志成城的精神传承。震灾虽然过去了17年，但“一方有难，八方支援”的信念早已深深融入每一位亲历者的血脉。17年来，银川特警始终把抗震救灾精神融入日常工作，为维护社会大局稳定作出更大贡献。

## 小孩误打赏7000余元 西吉公安全额追回

本报讯（通讯员 马文静）“警察同志，我家小孩趁我不注意给某主播打赏了7000多元，你们能帮帮我吗？”近日，西吉县公安局沙沟派出所接到辖区群众马先生的求助。

了解情况后，民警第一时间详细询问打赏时间、金额、孩子操作过程等细节，并指导其收集消费记录、出具监护关系证明、孩子年龄证明等相关证据。随后，第一时间帮助马先生联系平台客服，并根据客服提供的信息找到网络运营商及第三

方支付平台进行沟通处理。

最终，在民警耐心细致地沟通协调下，平台将孩子充值打赏的钱款全额退回。看到自己辛苦积攒的血汗钱失而复得后，马先生激动万分，连连感谢。

西吉公安提醒家长：要加强对孩子的网络安全教育，引导未成年人树立正确消费观，增强家长和未成年人的风险防范意识，告知群众遇到类似问题时，第一时间保留消费记录等证据，及时报警。

## 建行银川西桥支行

### 警银联动拦截11万元涉案资金

本报讯 日前，建行银川西桥支行工作人员与辖区民警紧密协作，成功拦截一笔11万元可疑取款业务，有效保护了群众财产安全。

一男子来到支行，要求提取预约的11万元现金。值班主任在办理过程中，发现该男子对其声称的“支付彩礼”用途表述含糊不清。当工作人员进一步询问时，其眼神躲闪、神色紧张，立即引起工作人员的警惕，迅速与辖区派出所取得联系。

面对民警的现场询问，该男子回答前后矛盾、疑点重重，民警遂将

目前，该案正在进一步侦办中。（周向楠）

## “疯牛”失控乱窜 民警果断处置

本报通讯员 马文静

“警察同志，我家的牛突然挣脱缰绳发疯似地到处乱窜，你们快来！”8月16日，西吉县公安局兴隆派出所接到群众求助，称家里的牛受惊失控乱跑，存在伤人风险。

接到求助后，民警迅速出警，第一时间赶赴现场。到达现场后，发现“疯牛”仍在玉米地内四处乱窜，严重威胁周边群众生命安全。民警立即组织交警队员疏散围观群众，避免人

员伤亡。同时，利用警用装备驱赶“疯牛”，缩小其活动范围。最终，在周围群众的协助下成功将“疯牛”控制，并交由牛主人妥善处置。

“太感谢你们了，幸亏你们及时赶到处置，不然真不知道还会发生什么事。”当看到牛被成功制服后，牛主人紧握民警的手连声道谢，民警耐心叮嘱其加强对牛的日常管理，避免类似事件再次发生。



为全力护航黄河流域生态保护和高质量发展，连日来，银川市公安局苏银公安分局组织警力深入黄河流域苏银段开展常态化巡查工作，筑牢水域安全屏障。

本报记者 丁丁 摄

## 警惕“屏幕共享”成诈骗新手段

### 银川警方发布两起案例

本报讯（记者 丁丁）“屏幕共享”在日常工作中凭借其便捷性被广泛应用，给群众带来便利的同时，这一功能也被不法分子盯上，成为新型诈骗“工具”。8月19日，银川警方发布两起案例，提醒群众不要上当受骗。

8月14日，银川市公安局宁东分局刑侦大队接到辖区群众报警，称其于当日在家中刷短视频时浏览到一条可以办理驾驶证的视频，无需本人到场即可办理。随后，受害人通过与对方私聊，点击并下载对方发来的链接，下载了一款名为“驾照学时”的App，后按照对方指引点击该软件进行屏幕共享，随后手机黑屏无法控制，钱财被转出，被骗1万余元。

8月13日，永宁县公安局刑侦大队接到辖区群众报警，称其于8月11日在家中刷短视频时，看到一个视频宣称花500元就能办理三轮摩托车D照驾照。出于需求，群众关注了发布视频的博主，并私聊表示自己想办理摩托车驾照。对方随即让其下载“钉钉”，并扫码加入共享屏幕。加入后，该群众手机突然黑屏，但仍能听见声音，对方要求其按照操作，拿着手机进行刷脸打卡。事后，报警群众发现自己银行卡里的1万余元被转走。

警方提醒：要通过官方正规的软件商店下载App；不随意点击来源不明的会议邀请链接，尽量避免与不熟悉的人开启屏幕共享；共享屏幕时不要输入支付密码、查看手机验证码，谨慎展示或提及个人信息，如身份证号码、家庭住址、电话号码等；共享屏幕后要及时且正确退出。

## 沙坡头区消防救援大队联合多部门 开展电动自行车安全隐患整治

本报讯（通讯员 钱泓妤）为进一步推进沙坡头区电动自行车安全隐患整治工作，严厉打击违规停放充电、非法改装等突出问题，8月14日，中卫市沙坡头区消防救援大队联合乡镇派出所、社区及住建局等部门组成联合检查组，深入辖区住宅小区开展电动自行车消防安全专项整治。

检查组先后前往新墩花园小区和众一家园小区，重点检查了电动自行车是否违规停放在楼梯间、疏散通道、安全出口等区域，是否存在“飞线充电”及私拉乱接电线等行为。针对发现的隐患，检查组立即现场清理违

规充电线路，拆除私设充电设施，并向物业及居民详细讲解“飞线充电”的安全风险，积极引导居民使用集中充电设施进行规范充电。

同时，检查组还对楼道和安全出口处违规停放电动车、堆放杂物等现象进行了严厉整治，联合物业对占用消防通道的车辆予以清理，确保生命通道畅通无阻。

下一步，沙坡头区消防救援大队将继续加大电动自行车整治力度，持续推进联合执法行动，并通过广泛宣传教育提升居民消防安全意识，确保专项整治工作落地见效，切实筑牢消防安全防线。

## 银川警方发布预警提示 警惕“线下取现+邮寄黄金”新型电诈

今年5月，金凤区一网约车司机接到运送包裹的订单，发现包裹内竟是现金，立即警觉并报警。经查，寄件人正遭受刷单骗局，诈骗分子以“做任务返现”为由，诱骗其通过网约车运送5万元现金到异地。警方及时拦截包裹并抓获前来取现金的一名嫌疑人，成功挽回了受害人的损失。

7月5日，兴庆区一对老夫妇接到自称“海口市公安局民警”的电话，对方称其卷入特大诈骗案，要求配合调查。在对方的诱导下，老夫妇安装远程控制软件，任由其操作自己的手机银行，分两次购买了600克黄金并寄往指定地址。所幸老人事后察觉可疑报警，警方通过银行和快递公司紧急拦截。

银川市公安局反诈中心提醒广大市民，针对“线上诈骗+线下取现”“线上诈骗+邮寄黄金”类新型骗局，要牢记以下防范要点：

牢记“天上不会掉馅饼”。对网络上出现的“高收益兼职”“稳赚不赔投资”等信息保持戒心，不要被蝇头小利所诱惑。刷单返利、网络投资赚钱等说辞多为诈骗分子设置的诱饵，切勿轻信。凡是要求先垫付资金、承诺高额回报的兼职或投资，都是诈骗。

警惕任何线下交付要求。无论对方以何种理由（手续费、保证金、安全账户等），只要求你提取现金或购买黄金等贵重物品，并通过快递、网约车等方式交给陌生人或寄往指定地点，都要立即提高警惕，坚决拒绝。不透

露、不转账、不扫码，不轻信来历不明的电话和信息，不透露自己及家人的身份信息、银行卡密码等敏感内容，不向陌生人转账汇款，不扫描不明二维码或点击陌生链接。特别是老年人，更要注重保护个人信息，不要随意在陌生网页或App上填写银行卡、身份证等信息。接到自称客服、公检法等人员的电话或信息时，务必通过官方渠道核实真伪。

如发现可能陷入此类骗局，要立即停止任何金钱往来，并及时向公安机关求助。广大快递员、网约车司机要提高职业敏锐性，在接单过程中如遇到寄送大额现金、黄金或频繁更换交货地点等可疑情形，及时向警方报告。

## 西吉公安2小时找回走失儿童

安抚孩子家长的情绪，一边详细了解孩子的穿着打扮、体貌特征以及走失前的具体位置等基本信息，随后加大寻找力度。经过多方面紧张寻找，孩子仍杳无音讯，遂联系警犬中队帮助寻找。

接到指令后，警犬中队民警立即携带警犬“比特”赶往现场。追踪过程中，“比特”克服诸多困难因素，最终找到了孩子。看到孩子安然无恙，家长激动得

热泪盈眶，紧紧握住民警和训导员的手连声道谢。

经了解，小吴因和家长怄气，有意躲避寻找。民警现场对孩子进行暖心细致的思想工作，对其错误的举动进行了批评教育，并提醒家长教育孩子要结合青少年心理发展特征，注意孩子的心理变化和行踪，以防因怄气出走引发危险和意外事故的发生。

## 隆德县消防救援大队

### 推进消防产品质量安全整治

本报讯（通讯员 张对芸）近日，隆德县消防救援大队全面推进消防产品质量安全链条整治工作，进一步健全监管机制、规范市场秩序，切实从源头防范和遏制火灾隐患。

大队监督员将打击假冒伪劣消防产品作为强化社会面火灾防控的重要抓手，将其与多项专项治理行动紧密结合，持续加强对生产、流通、使用三

个环节的监管力度，推动形成部门协同、齐抓共管的工作格局。

在宣传教育方面，大队通过多种形式开展消防产品辨假打假科普活动，引导群众正确选用合格消防产品，鼓励社会各界举报违法行。结合消防宣传“五进”工作，针对销售、使用单位的不同特点，组织开展差异化培训，切实提高从业人员辨识产品

真伪的能力，积极营造“人人关注消防安全、人人参与产品打假”的良好社会氛围。

下一步，隆德县消防救援大队将

继续强化与相关行业部门的协作联动，持续加大消防产品监督检查力度，依法严惩销售、使用不合格消防产品的行为，全力维护社会面消防安全形势稳定。

## 银川公安科技赋能与温情服务并举 演唱会数万观众高效集散与全程安全



疏导游客有序进场

银川公安为拓宽反诈宣传范围，将反诈课堂搬到了演唱会上。银川市公安局交通管理支队民警杨鸿胜用通俗的话语、翔实的数据、典型的案例，深

入浅出地为群众讲解常见的诈骗手法和注意事项。此次反诈宣传除了反诈游戏冲关、视频投放、知识讲解等形式，还创新开展新媒体平台话题引流

全民反诈活动——依托平安银川新媒体矩阵平台，现场观众在演唱会景点打卡并口播反诈宣传口诀，即可兑换警察小熊、手链、折扇等定制文创礼品。

如何让观众开心入场、舒心散场，这是对银川公安的又一考验。演唱会期间，银川市公安局与多部门紧密协作，开通“商圈—览山公园”一站式免

费专线，7个固定停车场和6个临时停车区域翘首以待歌迷到来，超1万辆共享单车整齐排列，有效解决了观演群众的出行难题。

来自内蒙古的歌迷刘女士难掩欣喜：“从乌海自驾过来，我通过‘平安银川’微信公众号提前了解了详细路线攻略，就近停车解决了大问题，这种贴心服务让我倍感温暖。”

“不要拥挤，请大家有序离场。”

“保管好自身携带的物品，照看好随行的老人和小孩。”23时，当最后一首歌落下尾音，散场人群越来越密集，执勤民警纷纷拿起早已录制好疏散提醒的大喇叭，引导观众有序退场。